
  

  

  ACTA  

 

Expediente nº:  Órgano Colegiado:  

CIF/2019/3  La Comisión de Investigación del Ferrocarril  

  

DATOS DE CELEBRACIÓN DE LA SESIÓN  

Tipo Convocatoria  Extraordinaria 

Fecha  14 de noviembre de 2019  

Duración  Desde las 13:11 hasta las 14:07 horas  

Lugar  Sala de Juntas  

Presidida por  Joaquín Buendía Gómez  

Secretario  Maravillas Inmaculada Abadía Jover  

  

ASISTENCIA A LA SESIÓN  

DNI Nombre y Apellidos Asiste 

48434993Y Aurora Ortega Navarro SÍ 

22436144N Francisco Saavedra García SÍ 

52806385H Joaquín Buendía Gómez SÍ 

48507229E Maravillas I. Abadía Jover SÍ 

52803488L Yolanda García Sánchez NO 

Asisten también: 

Francisca Terol Cano (P.P.) 

Laura Sandoval Otálora (Concejal del Área).  

  

Una vez verificada por el Secretario la válida constitución del órgano, el Presidente 
abre sesión, procediendo a la deliberación sobre los asuntos incluidos en el Orden 
del Día 

  

A) PARTE RESOLUTIVA  
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1º.-Designación de miembros de la Comisión. 

Favorable Tipo de votación: 
Unanimidad/Asentimiento 

Como Secretaria General informo de la designación de los miembros de la 
comisión: 
PARTIDO POPULAR: 
PRESIDENTE: JOAQUÍN BUENDÍA GÓMEZ 
CONCEJAL DEL ÁREA: LAURA SANDOVAL OTÁLORA 
FRANCISCA TEROL CANO 
SUPLENTE: LUIS SALINAS ANDREU. 
  
CIUDADANOS: 
Mª DOLORES JIMÉNEZ PÉREZ 
  
PARTIDO SOCIALISTA: 
FRANCISCO SAAVEDRA GARCÍA 
SUPLENTE: MIGUEL PEÑALVER HERNÁNDEZ 
  
VOX: 
AURORA ORTEGA NAVARRO. 
  
Se propone invitar a la Plataforma del Ferrocarril. 

  

2º.- Análisis de la situación actual del ferrocarril. 

Favorable Tipo de votación: 
Unanimidad/Asentimiento 

El Sr. Alcalde informa de los trámites realizados: 
Septiembre de 2020: Redacción del documento inicial de consulta ambiental del 
estudio informativo de la conexión de alta velocidad Murcia-Cartagena. 
Julio de 2012: Aprobación provisional del estudio informativo. 
Octubre de 2012: Alegaciones por parte del Ayuntamiento. 
Junio de 2017: Aprobación definitiva de la Declaración de Impacto Ambiental del 
proyecto. 
Mayo de 2018: Redacción del proyecto constructivo. 
Julio de 2018: Aprobación definitiva del proyecto. 
Octubre de 2018: Licitación de las obras en el BOE. 
Junio de 2019: Adjudicación de las obras (ejecución en 36 meses). 
El Ayuntamiento de Alcantarilla durante la anterior legislatura realizó varias 
alternativas: 
- Paralela a la variante-sur la vía pero hay terreno del Ministerio de Defensa en 
esa alternativa y se negó. 
- El tren sobre-elevado. 
- Modificar el trazado de la MU-30 para que pasara por encima del cajón, pero no 
había pendiente suficiente para salir encima de la línea del terreno. 
Lo que nos dieron: 
El tren bajaron la cota, y antes de llegar a la Voz Negra, el tren iría por debajo de 
la línea del suelo. El cajón llegará hasta la Calle Término, lo consiguió el 
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Ayuntamiento. 
En el cruce del camino de los soldados, se haría una estación con 3 vías. 
En el proyecto definitivo bajan la estación para que el tren se meta debajo del 
suelo en el colegio Jacinto Benavente. 
Camino de la Voz Negra. 
Paso subterráneo para dar accesibilidad a vehículos y personas en la Calle 
Término, de una altura para que no pasen camiones, con 2,5m de altura. 
Nueva estación: Tres ascensores y con una pasarela superior para pasar de un 
sitio a otro. 
Habría un paso elevado sobre el soterramiento, entre el Camino de los Romanos y 
la Calle Término. 
Eliminación del paso a nivel de Camino de los Romanos. 
Final del paseo elevado en la Calle Término, se necesitaba financiación, un millón 
y  medio de la Comunidad Autónoma y un millón y medio del Ministerio de 
Fomento. 
Habría que firmar un convenio. 
Reunión en Madrid con Isabel Pardo, Presidente de ADIF y aseguró que se 
quedaría tal cual el proyecto hablado con el Sr. Alcalde. 
Le trasladé mi preocupación con las obras provisionales, queríamos saber la 
planificación milimétrica de por dónde se va a realizar la vía provisional. 
 
Estaban definiendo el plan de obra. 
El plan está aprobado con una ejecución de 36 meses. 
El Sr. Saavedra: Si se hace esto sin hacer variante, no se va a producir a corto 
plazo. 
El coste de la vía provisional. La variante es importante. 
Sr. Alcalde: En 2005 noviembre, se aprobó el proyecto de la variante y caducó. 
Sr. Saavedra: Que primero se traiga la variante. El corredor puede esperar. Si el 
problema es económico y no técnico, no tenemos problema en pasar un plano a 
los técnicos de urbanismo para que estudien su viabilidad. 
Que se modifique el trazado de la MU-30, para que vaya prácticamente soterrado. 
Sr. Alcalde: Soterramiento de la vía a su paso por Alcantarilla. 
Sr. Saavedra: Circunvalación, soterrada por Alcantarilla, a mí me gustaría. 
Sr. Alcalde: El estudio informativo tiene un plazo de ejecución de dos años. Están 
trabajando en ello, porque piden información a Urbanismo. 
Sr. Saavedra: ¿El vaipás está? En sus prioridades, la circunvalación no está. En 
tres años que estuviera hecho el proyecto. 
Sr. Alcalde: El plano se lo vamos a mandar también a Adif, también formalmente 
por escrito. Sr. Saavedra traiga usted el plano, siempre he defendido tener una 
estación de tren en Alcantarilla. 
  
  
  

  

  

B) ACTIVIDAD DE CONTROL  

  

No hay asuntos 
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C) RUEGOS Y PREGUNTAS  

  

No hay asuntos 

  

Una vez tratados los asuntos del orden del día, el Alcalde levanta la sesión a las 
catorce horas y siete minutos del día arriba indicado, para constancia de lo 
tratado y de los acuerdos adoptados, extiendo esta acta que conmigo firma el 
Alcalde. 
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